Entrée en vigueur du FMSA (Food Safety Modernization Act)
La FDA a annoncé les deux premières règles d'application de la loi de Modernisation de sécurité alimentaire (FSMA).   Il s’agit des contrôles préventifs pour l'alimentation humaine et pour l’alimentation animale.

Les principales exigences liées aux contrôles préventifs de la dernière réglementation FSMA en matière d’alimentation humaine sont : 

· Les installations visées doivent constituer et mettre en œuvre un système de sécurité des aliments qui comprend une analyse des risques et des contrôles préventifs axés sur ces risques. La législation précise les exigences relatives à un plan écrit de sécurité alimentaire : procédures à suivre, tests & fréquences, actions préventives telles que -vérifications des fournisseurs (significant hazard : known or reasonably foreseeable hazard), -adultération ou étiquetage inapproprié des intrants, -risques liés au transport, -surveillance de l’environnement mais aussi conformité de la production aux règles FDA, actions correctives (rappel de production),  archivages des données....  

· Des audits annuels seront réalisés par un auditeur spécialisé s'il y a un risque grave (‘Serious Adverse Health Consequences or Death to Humans or Animals’, SAHCODHA) sauf activités de vérification alternatives reconnues.  

· Le champ d’application de la législation est également clarifié avec une meilleure définition de certaines entités comme une « ferme / exploitation agricole » qui  recouvre deux types d'exploitations  (production primaire et activités agricoles annexes comme l’emballage de denrées agricoles). Ces dernières sont exemptées de la règle des contrôles préventifs et relèveront plutôt du ‘produce safety rule’.  

· Le programme de contrôle de la chaîne d'approvisionnement est assoupli avec différentes dates distinctes de mise en conformité. 

· Les bonnes pratiques de fabrication (CGMP, Current Good Manufacturing Practices) sont mises à jour et précisées. 

·  Les dates d’implémentation sont davantage échelonnées sur plusieurs années (mise en conformité pour les grandes entreprises: 1 an ; autres 2 ou 3 ans).

Les obligations des nouveaux contrôles préventifs FSMA pour alimentation animale sont : 

· Egalement la mise en œuvre d’un système de sécurité des aliments qui comprend une analyse des risques et des contrôles préventifs. Les exigences relatives à un plan écrit de sécurité alimentaire animale sont précisées.

· Le respect des bonnes pratiques actuelles de fabrication (CGMP) sont établies pour la production d'aliments pour animaux.

· Le programme de contrôle de la chaîne d'approvisionnement est également assoupli avec différentes dates distinctes de mise en conformité. 

· Dans le cadre de la définition des fermes avec activités intégrées, certaines activités sont exemptées des provisions comme les meuneries associées aux fermes.  

· Certaines activités hybrides comme la transformation des sous-produits résiduels de l'alimentation humaine pour alimentation animale sont également définies.   

 

Les trois prochaines règlementations (produce/foreign supplier verification/third party certification) devraient être publiées avant le 31 octobre 2015. Les deux règlementations restantes (transport/intentional adulteration) sont prévues d’ici le 31 mars et 31 mai 2016.   

Lien utile :

FSMA Webpage 
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