Banque européenne pour la Reconstruction et le Développement (BERD)

La BERD a été créée en 1991, moins de deux ans après la chute du mur de Berlin. Elle a pour mission de financer, dans les pays d'Europe centrale et orientale et dans les pays de la Communauté d'Etats Indépendants (CEI), des projets favorisant la transition vers une économie de marché. 

Siège et AEC compétent
Inaugurée le 15 avril 1991, la Banque européenne pour la reconstruction et le développement (BERD) a son siège à Londres. 
AEC compétent : Didier Denayer.
Mandat de l’OI par rapport aux priorités économiques de l’AWEX

La Banque européenne pour la reconstruction et le développement (BERD) a été créée en 1991. Son rôle est de favoriser la transition vers une économie de marché dans les pays d'Europe centrale et orientale et de la Communauté d’Etats indépendants (CEI) qui s'engagent à respecter et à mettre en pratique les principes de la démocratie, du pluralisme et de l'économie de marché, et d’y promouvoir l'initiative privée et l'esprit d'entreprise.

Réelles potentialités d’affaires pour les Entreprises et les prestataires de Services : Activités sectorielles de l’OI

La BERD apporte son financement sous forme de prêts et de prises de participation. Elle émet des garanties et soutient des opérations de crédit-bail et de financement d'activités commerciales. Elle finance également le développement des entreprises grâce à des programmes d'assistance.

La BERD soutient plusieurs programmes de développement des entreprises : 

· Le Programme de redressement des entreprises (PRE) favorise le partage de savoir-faire en matière de gestion d'entreprise. 

· Le Programme de développement des compétences des consultants locaux favorise l'assistance aux PME en matière de gestion. 

· L'Institut multilatéral de Vienne (IMV) organise des séminaires destinés aux entrepreneurs et aux élus locaux 

Les secteurs qui intéressent la BERD sont très nombreux : transport, énergie, tourisme, agriculture, etc.
La BERD offre de nombreuses opportunités aux fournisseurs, prestataires de services et consultants de tous les pays : Selon la Banque, l’utilisation de procédures ouvertes et équitables d’attribution des marchés publics de biens, de travaux et de services contribue à créer des débouchés sûrs et stables pour les entreprises privées performantes. 

La Banque autorise les entreprises et les particuliers de tous pays, qu’ils soient ou non membres de la Banque, à soumettre des offres de biens, de travaux et de services dans le cadre des projets qu’elle finance.

Toutefois, la Banque fournit en grande partie des prêts ou des garanties, souvent il s’agit même de prêts du secteur public. En conséquence, les fonds que la BERD alloue pour les passations de marchés dans le cadre de l’assistance technique sont minimes. 
Cependant, elle recherche souvent des consultants ou des bureaux d’études :    

· Pour les contrats dont le coût est estimé à moins de 50 000 euros et qui doivent être

conclus avec des consultants individuels ou des bureaux d’études, il est possible de procéder à une sélection directe, sans devoir préalablement établir de liste sélective, et de négocier le contrat avec le consultant retenu.

· Pour les contrats qui doivent être passés avec des consultants individuels et dont le coût estimatif est égal ou supérieur à 50 000 euros, la sélection devra se faire sur la base d’une liste sélective de candidats qualifiés, les raisons de ce choix devant être indiquées par écrit.

Chiffres d’affaires de l’OI pouvant générer des affaires

Le capital de la BERD est retenu par 65 pays. En 2015, la BERD a organisé entre 350 et 415 projets pour un budget qui varie entre €7.5 milliards et €9.1 milliards.
Couverture géographique de l’OI

La Banque s'efforce d'aider 37 pays d’Europe Centrale et Orientale de la Communauté des Etats Indépendants (de la Russie à la République Slovaque en passant par la Mongolie).
Développement de programmes associés par l’OI : Partenariats

Elle travaille en étroite collaboration avec les institutions financières internationales ainsi qu'avec d’autres organisations internationales ou nationales. Parmi celles-ci, la Banque coopère étroitement avec d’autres institutions multilatérales, notamment la Banque mondiale, la Société financière internationale, l’Agence multilatérale de garantie des investissements, l’Union européenne et la Banque européenne d’investissement.

Dans l'accomplissement de sa mission de soutien à l'économie de marché et à la démocratie, la BERD bénéficie aussi de la participation active d'acteurs locaux de la société civile. 

Les organisations non gouvernementales (ONG), les leaders d'opinion, les milieux d'affaires, les universitaires, les groupes de réflexion et les autorités locales sont également encouragés à coopérer au succès de cette mission avec la BERD et leur gouvernement.
Développement de « stratégie pays » par l’OI : facilitation de l’accès au marché ou offre d’informations

La BERD développe une stratégie particulière pour chaque pays dans laquelle elle définit ses objectifs, ses moyens d’action et les financements disponibles. 

Egalement, la Banque adapte ses produits en fonction des projets qu'elle finance et des besoins des investisseurs privés. Ses initiatives s'inscrivent dans le long terme et elle s'attache à gérer au mieux les risques politiques des différents pays et secteurs d'activité.
Existence de « field offices » de l’OI 

La BERD est le principal investisseur en Europe centrale et orientale et dans la CEI, où elle a investi €2.9 milliards. La BERD a un bureau de représentation dans chaque pays d’activité.
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