Banque asiatique de Développement (BAD)
La BAD est une banque de développement régional couvrant l’Asie et le Pacifique. Sa mission, à l’instar de la Banque africaine de développement (BAD) et de la Banque interaméricaine de développement (BID), est de promouvoir le développement économique et social de la zone, avec un effort plus particulier en faveur des pays les plus pauvres. En fournissant des prêts et de l'assistance technique, elle contribue à réduire la pauvreté et à améliorer la qualité de vie des habitants de ces régions.

Siège et AEC compétent
Siège de l’OI : Manille – Philippines.

AEC compétent : Madame Mia Abela. Madame Abela est responsable au poste de Manille. 
Mandat de l’OI par rapport aux priorités économiques de l’AWEX

La BAD a pour but d’améliorer le bien-être des peuples de la Région Asie-Pacifique, particulièrement les 1,9 billions de personnes vivant avec moins de 2$ par jour. Sa principale mission est d’aider les pays en développement à réduire la pauvreté et améliorer leur qualité de vie. 

La BAD utilise différents outils pour aider au mieux les pays en développement. Parmi ceux-ci, les prêts, des dons, un dialogue politique mais également une assistance technique.

Réelles potentialités d’affaires pour les Entreprises et les prestataires de Services

La Belgique étant membre de la Banque, toutes les entreprises peuvent participer aux appels d’offres organisés par la BAD dans le cadre des projets que celle-ci finance. 

LA BAD organise des appels d’offres et décide de façon tout à fait équitable quant au choix de l’entreprise ou du prestataire de services conformément à son « Guideline Procurements » qui reprend toute la procédure à suivre.
Procurement Guidelines : http://www.adb.org/documents/procurement-guidelines
Consultant Management System (CMS) - http://www.adb.org/site/business-opportunities/operational-procurement/consulting/cms
Note : recevoir une notification sur les services d'approvisionnement ou de conseil sur les exigences de la BAD Projets, société ou consultant individuel doit enregistrer auprès du Consultant BAD système de gestion (CMS) - https://uxdmz06.adb.org/OA_HTML/adb/adbpos/jsp/ADBCMSLogin.jsp
Chiffres d’affaires de l’OI pouvant générer des affaires

Actuellement, le budget de l’aide au développement de l’organisme s’élève à 6 billions de $ et comprend un total de 180 millions de dollars par an de dépenses en assistance technique (source : 2007).

Activités sectorielles développées par l’OI par rapport aux capacités des opérateurs économiques wallons
En Asie Centrale :

· Gestion des transports : la BAD met en œuvre des projets et recherche de l’assistance technique dans le domaine de la gestion des transports, le but étant de créer le meilleur système de transport aussi bien en matière de rénovation ferroviaire que de gestion des frontières,…

· Energie : la BAD a pour projet d’améliorer les infrastructures et les lignes de transmission ou de transit de l’énergie (électricité, gaz), assurer une meilleure distribution de l’énergie,…

· Trade : la BAD est fortement active dans la construction d’infrastructures pour faciliter le transit et le commerce mais aussi dans la création de services d’assurance dans les différents pays.

 Dans le Pacifique : 

·  Aide aux services publics : support technique en matière de lutte contre le Sida, en matière d’amélioration de la législation aérienne ou commerciale, de gestion des transports, d’amélioration des infrastructures

· Développement du Secteur Privé : partenariat avec la Banque Mondiale pour améliorer l’investissement et les initiatives du Secteur Privé 
Dans la sous-région du Mékong :

· Renforcement du tourisme et des libertés de mouvement et des capacités de mouvement entre les frontières pour toutes les activités commerciales (développement des transports : routes, chemins de fer, fleuves,…)

· Intégration des marchés : promotion d’une économie efficace et un développement du secteur privé (développement d’une agriculture diversifiée, gestion du Mékong : développement du secteur privé,…)

· Gestion des ressources naturelles : installation d’une gestion efficace des ressources naturelles et d’un développement durable à ce niveau (création de pipelines, énergie, gestion des eaux usagées du Mékong, développement des énergies renouvelables,…)

· Amélioration des services publics : éducation, santé, infrastructures pour permettre une autonomisation de la Région (construction de bâtiments, assainissement des abords des viles, info sur le sida,…).
En Asie du Sud : 

· Améliorer la connectivité : développement des transports et des infrastructures : ponts,…
· Faciliter le commerce et l’investissement : améliorer les relations commerciales entre les PME des différents pays, développement de la logistique, transmission des connaissances technologiques, etc.
· Développer le tourisme régional : construction d’infrastructures touristiques, développement du tourisme durable, etc.
· Faciliter la coopération en matière d’énergie : partage de l’énergie, développement en régions rurales d’énergies renouvelables, etc.
· Promouvoir la coopération du secteur privé : assainissement des eaux, rôle dans le développement urbain harmonieux, promouvoir la coopération entre entreprises des différent pays.
Couverture géographique de l’OI

Il s’agit d’une institution multilatérale de développement et de financement comprenant 67 pays membres dont 48 pays appartenant à la Région Asie-Pacifique et 19 Etats (Belgique compris) n’appartenant pas à la Région.

La BAD est fortement active dans quatre régions principales : l’Asie Centrale, la sous-région du Mékong, le Pacifique et l’Asie du Sud.

Développement de programmes associés par l’OI : partenariats,…

La BAD organise de nombreux projets d’assistance technique avec des partenaires multilatéraux : BERD, FMI, BM, IsBD, l’OPEC fund, la FAO, l’UNESCAP et le NUDP. Elle participe également à des projets en collaboration avec l’UE, le Japon, l’Allemagne, les USA,…   

Développement de « stratégie pays » par l’OI : facilitation de l’accès au marché ou offre d’informations

La BAD propose des stratégies opérationnelles pour chaque pays individuellement. Celle-ci inclut des analyses économiques par secteur et étudie les performances du pays pour différents pans  de son économie. Via l’établissement de ces « Country Partnership Strategies » (CPS), qui comprennent des « business plans » scindés entre l’assistance technique fournie par l’organisme et ses projets de prêts, il est possible d’obtenir un ensemble d’informations sur la situation économique du pays concerné mais également de cerner les secteurs sur lesquels la BAD se focalise ou qui sont porteurs.

Existence de « field offices » de l’OI 

Cet organisme gère actuellement 26 bureaux dans le monde et 2000 employés dans 50 pays différents.
ASIAN DEVELOPMENT BANK WEBSITE: www.db.org
Agence wallonne à l’Exportation et aux Investissements étrangers 

                                    Organisations internationales couvertes par l’AWEX ● BAD ● 4/08/2016
PAGE  
3
Agence wallonne à l’Exportation et aux Investissements étrangers 

                                    Organisations internationales couvertes par l’AWEX ● BAD ● 4/08/2016

