Programme alimentaire mondial (PAM)

Fondé en 1961, le PAM (Programme Alimentaire Mondial) est la plus grande agence humanitaire qui lutte contre la faim dans le monde. Le PAM est parmi les premiers à répondre aux crises et à intervenir dans les pays en développement. En 2015 , le PAM a reçu 4,8 milliards USD de contributions volontaires et a aidé directement  76,7 millions de personnes, dont 62,6 millions de femmes et d’enfants dans 81 pays. En 2015, le PAM a distribué 3,2 millions de tonnes de nourriture dont 73% provenant des pays en voie de développement. 
Siège et AEC compétent

Siège : Rome.

AEC compétent : Marian Hrynchuk, Economic & Commercial Representative du Flanders Investment and Trade
Mandat de l’OI par rapport aux priorités économiques de l’AWEX

Le PAM, émanation conjointe de la FAO et de l’ECOSOC, fait partie du système des Nations Unies. L’agence est exclusivement financée par des contributions volontaires. Le PAM cherche des financements supplémentaires et l’expertise importante des entreprises engagées dans les secteurs du transport, de l’alimentation, des technologies de l’information et de la communication, de la logistique, de la finance et des ressources humaines
Le PAM œuvre pour un monde où chaque homme, femme et enfant a accès en permanence à suffisamment de nourriture pour mener une vie saine et active.
Le PAM a quatre objectifs stratégiques :

· Sauver des vies et protéger les modes de subsistance dans les situations d’urgence;

· Soutenir la sécurité alimentaire et la nutrition et (re)construire des moyens de subsistance dans les milieux fragiles et des suivant les situations d'urgences;

· Réduire les risques et permettre aux personnes, aux communautés et aux pays de satisfaire leurs propres besoins alimentaires;

· Réduire la malnutrition et briser le cycle intergénérationnel de la faim.

Il fournit également le soutien logistique requis pour faire parvenir l'aide alimentaire au bon moment et au bon endroit aux populations qui en ont besoin. Le PAM s'efforce de placer le problème de la faim au cœur même des programmes d'action internationaux en favorisant les politiques, les stratégies et les interventions qui profitent directement aux pauvres souffrant de la faim.
Réelles potentialités d’affaires pour les Entreprises et les prestataires de Services : Activités sectorielles de l’O
Pour atteindre ses objectifs, le PAM achète de la nourriture, des biens et des services et s’occupe également du transport des marchandises, du lieu d’achat jusqu’au lieu de distribution.  
Le PAM offre un guide des « procurements » qui permet de comprendre toute la procédure à suivre pour participer aux différents appels d’offre. 
Les produits sont achetés auprès de fournisseurs pré-qualifiés à travers un processus d’appel d’offres

Il est à noter que le règlement financier du PAM prévoit qu’en cas de conditions équivalentes, la préférence sera accordée aux fournisseurs provenant de pays en voie de développement. 

Chiffres d’affaires de l’OI pouvant générer des affaires
Chaque année, le PAM nourrit plus de 80 millions de personnes dans près de 80 pays. En 2015, le PAM a livré  2,2 millions de tonnes de vivres achetés dans 97 pays dont 73% produits par pays en développement.  

Couverture géographique de l’OI

Le PAM lutte contre la faim dans les pays peu développés à faible revenu où les victimes de catastrophes naturelles, les réfugiés et les pauvres souffrant de la faim sont menacés par de graves pénuries alimentaires
Son action s'étend de l'Afrique subsaharienne et du Moyen-Orient à l'Amérique latine et à l'Asie et au Pacifique.  

Développement de programmes associés par l’OI

Le PAM assure une coordination et une coopération avec les gouvernements, les autres agences des Nations Unies, les organisations non gouvernementales (ONG) et nos les partenaires privés, qui sont essentielles pour les projets d’urgence, de réhabilitation et de développement.
· Les gouvernements nationaux : les gouvernements sont les principaux partenaires du PAM. L’institution consulte les autorités nationales et locales à tous les stades du processus de planification. Le Programme peut apporter lui-même l’aide alimentaire et, dans certains cas, le savoir-faire technique et logistique, mais ses projets doivent toujours bénéficier du plein soutien et de l’entière participation des gouvernements concernés.
· Les institutions de l’ONU : le PAM collabore souvent avec d’autres institutions des Nations Unies, et reçoit de ses organisations sœurs des conseils techniques et des ressources non alimentaires dans les situations aussi bien de crise que de développement. Quand une catastrophe naturelle ou d’origine humaine frappe, l’aide alimentaire n’est pas le seul besoin urgent. L’eau, l’hygiène et l’hébergement d’urgence étant aussi des besoins immédiats, le PAM est inévitablement amené à travailler sur le terrain au côté d’autres institutions spécialisées des Nations Unies : UNESCO, OMS, FAO,…
· Les ONG : Le PAM travaille avec plus de 2 800 organisations non gouvernementales tout en poursuivant ses activités. Ces ONG apportent une aide extrêmement précieuse au PAM en distribuant les produits alimentaires et surveillant et évaluant les risques de famine. 
· Les partenariats privés : le PAM recherche toujours des partenaires privés qui puissent lui apporter un soutien financier, des dons en nature mais aussi leur expertise dans les domaines suivants: transport, information, communication, technologie, logistique, finance, ressources humaines. Parmi ces partenaires, Citigroup, Croix-Rouge,…
Les institutions de Rome : le PAM, la FAO et le FIDA, qui ont tous leur siège à Rome, conjuguent souvent leurs compétences dans les domaines de l’aide alimentaire, de l’agriculture et du développement rural.
Développement de « stratégie pays » par l’OI : facilitation de l’accès au marché ou offre d’informations

Pour les 80  pays dans lesquels il opère actuellement, le PAM explique la situation alimentaire et l’évolution du conflit ou des catastrophes sévissaent. L’organisme développe également le projet qu’il mène sur place et quels sont les enjeux de son action. Enfin, il définit également quels sont les produits et services dont il a besoin pour mener chaque action.  
Existence de « field offices » de l’OI 

Le PAM a établi des bureaux de liaison dans plusieurs pays du monde, dont la Belgique, Il a également créé 6 bureaux régionaux et des bureaux nationaux dans plus de 70 pays du monde.

En plus de cette organisation, en 2015, le PAM a travaillé avec 1.062 ONG et a reçu 94 millions USD de dons en nature et en espèce de la part du secteur privé ou de partenaires individuels. La connaissance du terrain et le savoir technique des ONG sont précieux lorsqu'il s'agit de déterminer comment l'aide sera livrée à ceux qui en ont besoin.
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