Banque africaine de Développement (BAfD)
La Banque africaine de développement (BAfD) est une banque de développement régionale et multilatérale dont les actionnaires sont les 53 pays africains et les 24 pays non africains des Amériques, d’Asie et d’Europe. 

Siège et AEC compétent
Officiellement basée à Abidjan (Côte d'Ivoire), la Banque est provisoirement installée à Tunis (Tunisie). Depuis mars 2009, l’Attaché économique et commercial compétent est  M. Frédéric du Bois de Vroylande.

Mandat de l’OI par rapport aux priorités économiques de l’AWEX

Il s’agit d’une institution de financement du développement qui a pour objectif la mobilisation de ressources pour le progrès économique et social de ses pays membres régionaux (PMR).

Depuis sa création, en 1964, la BAfD a engagé d'importantes initiatives pour atteindre ses objectifs en combattant la pauvreté et en améliorant la vie des populations d'Afrique, spécialement dans les pays fragiles ou à revenus intermédiaires.
Réelles potentialités d’affaires pour les Entreprises et les prestataires de Services : Activités sectorielles de l’OI
La Banque fait preuve d’une grande sélectivité, pour concentrer ses opérations sur l’infrastructure, la gouvernance, la promotion d’un secteur privé plus robuste et l’enseignement supérieur. Par ces interventions, elle contribue directement à l’intégration régionale des pays à revenus intermédiaires (PRI) et à l’assistance des Etats fragiles pour un développement humain et agricole : 

· Le droit au service du développement : Le Groupe de la Banque reconnaît que la bonne gouvernance repose sur un système judiciaire équitable, efficace et efficient, qui réponde aux besoins de la population et des opérateurs économiques intervenant ou désireux d’intervenir dans ses pays membres régionaux (PMR). 

· Financement des services publics

· Agriculture et Agro Industrie : la Banque prend soin des secteurs de l’agriculture et du développement rural y compris l’irrigation, l’élevage, la gestion des ressources naturelles et de l’environnement. Elle tente aussi de renforcer les capacités et les activités de la Banque dans le domaine de l’agro-industrie. 

· Développement humain : la Banque s’occupe spécifiquement de l’éducation de base (primaire et secondaire), de l’enseignement supérieur, la science et la technologie, de la santé, de la protection sociale ainsi que des opérations dites de réduction de la pauvreté.

· Promotion d’une saine gestion économique et financière : La BAD a pour objectif de préparer et gérer les opérations à l’appui de réformer économiques telles que les programmes de stabilisation et d’ajustement, les opérations d’appui à la réduction de la pauvreté et les opérations d’appui budgétaire ainsi que les revues des dépenses publiques. 

Le « AfDB Business Bulletin » est le bulletin d'information sur les Acquisitions du Groupe de la Banque Africaine de Développement. Il fournit une vue d'ensemble sur les opportunités d’affaires offertes par le Groupe de la Banque à savoir la liste des projets approuvés, les informations sur la réserve de projets, les notes générales d’acquisition, les appels d’offres, etc. Il est publié une fois par mois.

Chiffres d’affaires de l’OI pouvant générer des affaires

En 2006, le volume total approuvé par le Groupe de la Banque s’est élevé à 2,59 milliards d’UC      (1 UC = 1,15€), dont 2,31 milliards d’UC pour les opérations et 0,28 milliard d’UC pour l’allégement de dette, l’apurement des arriérés et la garantie des prêts au secteur privé. 
Couverture géographique de l’OI

La Banque africaine de développement (BAfD) est une institution de développement de premier plan qui a pour objectif d'apporter son assistance à ses cinquante-trois (53) pays membres régionaux, en vue de réaliser la croissance économique et du développement durable. 

Développement de programmes associés par l’OI

La Banque œuvre régulièrement en partenariat avec d’autres de manière à maximiser l’impact sur le développement et améliorer l’harmonisation, l’alignement et l’utilisation des systèmes nationaux, ainsi qu’il a été convenu dans le Programme d’action d’Accra.

LA BAD a conclu de nombreux accords avec des partenaires externes, tout en explorant activement des «partenariats prioritaires » sélectionnés. La Banque travaille en équipe avec des organisations clés telles que l’Union africaine (UA), la Commission économique africaine (CEA), la Commission européenne (CE), la Banque mondiale, le Fonds mondial et le FIDA, ainsi qu’avec les principaux bailleurs de fonds émergents et les instituts de recherche.
Développement de « stratégie pays » par l’OI : facilitation de l’accès au marché ou offre d’informations

Les projets appartiennent à l’emprunteur, la BAfD est le facilitateur. C’est pourquoi les identifications reposent sur une approche participative.

La BAfD propose des « notes générales d’acquisition » qui sont des notes préparées par le pays emprunteur (en concertation avec la Banque), publiées simultanément dans le journal UNDB et dans des journaux du pays emprunteur, et qui fournit les informations de base sur le projet, y compris les conditions de pré-qualification et les modes d'acquisition, pour les différentes composantes du projet. Pour chaque, pays, elle propose également l’ensemble des appels d’offres courants.

Existence de « field offices » de l’OI 

La BAfD possède des bureaux dans vingt-et-un pays du continent.
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