
Banque interaméricaine de Développement (BID)

Créée officiellement en 1959, la Banque interaméricaine de Développement (BID) se consacre, par le biais de ses prêts et de ses programmes d’aide, au développement économique, social et institutionnel de 26 pays d’Amérique latine et des Caraïbes.
Siège et AEC compétent
Comme pour la Banque Mondiale, le Siège de la BID se situe à Washington DC.
AEC compétent : Bernard Geenen.
Mandat de l’OI par rapport aux priorités économiques de l’AWEX

La BID prête de l'argent et octroie des dons. Elle offre des conseils et de l'assistance technique pour améliorer des domaines essentiels comme l'éducation, la réduction de la pauvreté, l'agriculture... Sa clientèle est variée: administrations centrales, autorités municipales ou petites entreprises.
La Banque s'efforce également de jouer un rôle moteur sur des questions transnationales comme le commerce, les infrastructures et l'énergie. 
Réelles potentialités d’affaires pour les Entreprises et les prestataires de Services : Activités sectorielles de l’OI
En partenariat avec les pays, la BID lutte contre la pauvreté et favorise l'équité sociale à travers des programmes qui sont adaptés aux situations locales. De concert avec les pouvoirs publics et le secteur privé, elle s'emploie à réaliser une croissance économique durable, à accroître la compétitivité, à moderniser les institutions publiques et à promouvoir le libre-échange et l'intégration régionale.

La BID utilise divers instruments pour promouvoir le développement en Amérique latine et dans les Caraïbes : des mécanismes de préparation de projet, produits financiers et instituts.

La BID donne aussi des conseils de politique économique et une assistance technique axés sur une croissance durable, en mettant à contribution l'expertise de spécialistes dans des domaines qui vont de l’aménagement urbain à la macroéconomie.

Afin de rentabiliser au mieux la préparation de projet, l’organisme lance souvent des appels d’offres : la Banque est surtout intéressée par les biens et services relatifs à la construction, à l’infrastructure, pour tout projet concernant l’électricité ou l’énergie en général mais également pour le matériel de bureau ou informatique (hardware, software,…), tout le matériel de sécurité…
Chiffres d’affaires de l’OI pouvant générer des affaires

Les dons et prêts accordés ainsi que les projets (171) financés par la Banque au cours de l’année 2015 se sont élevés à 11,3 milliards de dollars selon la ventilation suivante: 32% pour le support institutionnel du développement, 38% pour les infrastructures et l'environnement, 22% pour le secteur social et 8% pour en faveur de programmes d'intégration et de commerce. 
Couverture géographique de l’OI

La BID propose des solutions aux défis du développement dans 26 pays d'Amérique latine et des Caraïbes.
Développement de programmes associés par l’OI : Partenariats
Elle travaille en partenariat avec les gouvernements, les entreprises et les organisations de la société civile.
Développement de « stratégie pays » par l’OI : facilitation de l’accès au marché ou offre d’informations

La BID soutient des initiatives régionales en produisant et en diffusant des informations et des savoirs en vue de débats publics et en finançant des coopérations techniques pour renforcer l'intégration régionale. Toutefois, elle organise également son action en fonction des nécessités des pays au sein desquels elle travaille.
Elle a créé tout un portail sur les passations de marché qui est une mine d’or pour les entreprises souhaitant faire des affaires directement avec la BID, ce site (www.iadb.org) montre comment la Banque procède en termes d’achat et ce qu’elle achète.
La Banque offre également beaucoup d’informations pour le secteur privé. Le site contient des informations relatives aux projets, des publications, des revues et des ressources supplémentaires inhérentes aux activités de la BID apportant un soutien au secteur privé.

Existence de « field offices » de l’OI 

Outre son siège à Washington, la BID dispose de deux bureaux de liaison à Paris et Tokyo et de bureaux dans 26 pays emprunteurs ou bénéficiaires.
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