Groupe Banque mondiale (BM)

La Banque mondiale est une source essentielle d'appui financier et technique pour l'ensemble des pays en développement. Il ne s’agit pas d’une banque au sens ordinaire du terme mais bien d'une banque multilatérale de développement qui comprend 5 grandes institutions: 
· la Banque internationale pour la reconstruction et le développement (BIRD) dont le fonctionnement est assuré par le versement d'une cotisation réglée par les États membres,

· l'Association internationale de développement (AID) dont les prêts sont réservés aux pays les moins développés,

· la Société financière internationale (SFI) qui finance les prêts et les investissements réalisés par les entreprises dans les pays à risque,

· le Centre international pour le règlement des différends relatifs aux investissements (CIRDI)
· l'Agence multilatérale de garantie des investissements (AMGI) pour la sécurisation des prêts.

Siège et AEC compétent
Siège de l’OI : Washington DC. 
AEC compétent : M. Bernard Geenen
Mandat de l’OI par rapport aux priorités économiques de l’AWEX

Face au défi du développement, le Groupe Banque mondiale propose une panoplie de solutions conçues pour aider les États à réduite la pauvreté. Ces solutions comprennent entre autres: 
- des produits bancaires et des instruments financiers novateurs

- des financements de projets 

- des financements à l'appui de politiques de développement 

- des fonds fiduciaires et des dons  

- de l'assistance technique

- des services de conseil remboursables 

- des options destinées au secteur privé

- des services et produits de recherche, d'analyse, de coordination collaborative et d'assistance 
- ... 
Réelles potentialités d’affaires pour les Entreprises et les prestataires de Services : Activités sectorielles de l’OI
Les activités de la Banque mondiale permettent de financer une large gamme de projets destinés à créer des infrastructures matérielles et sociales qui contribuent à réduire la pauvreté et à favoriser un développement durable. Dans ce cadre, la Banque propose une large gamme de produits et services (relatifs à ses activités de prêt ou à ses autres types d’activité) pour relever les défis du développement. 

Les projets concernent généralement la réduction de la pauvreté rurale, l’approvisionnement en eau et l’assainissement, la gestion des ressources naturelles, la reconstruction après un conflit, l’administration des finances publiques, l’éducation et la santé.

Le centre d’affaires de la Banque Mondiale est un guide des nombreuses opportunités d’affaires et d’investissements créées dans le cadre du travail du Groupe de la Banque mondiale qui consacre entre 15 et 20 milliards de dollars chaque année à des prêts aux gouvernements des pays en développement pour financer des projets de développement économique et de réduction de la pauvreté.

Ce niveau d’investissement est à l’origine d’environ 40 000 contrats, dont la taille va de quelques milliers à plusieurs millions de dollars EU et qui sont consacrés à la fourniture d’une très vaste gamme de biens et services. Le Groupe de la Banque mondiale offre également un large éventail de services et de conseils, et facilite le financement et les investissements du secteur privé dans les pays en développement, dans le but de promouvoir la croissance et les opportunités d’affaires.

La Banque Mondiale offre trois moyens d’action pour les entreprises wallonnes : - 

- Dans le cadre des projets financés par la Banque : Les agences gouvernementales des pays emprunteurs de la Banque sont responsables de la passation de marchés des biens et services destinés à soutenir les projets. Les procédures de la Banque ont été établies pour s’assurer que cette passation de marchés est réalisée efficacement et de manière ouverte, compétitive et transparente. 
- En tant que fournisseur de la Banque : Dans le cadre de ses fonctions administratives et institutionnelles, le Groupe de la Banque recherche régulièrement des fournisseurs de biens, de services et de travaux. La Banque passe elle-même directement ces contrats. 
- En tant que consultant : La Banque utilise régulièrement une variété de services de consultance prestés par des particuliers ou des cabinets. Le travail peut être réalisé soit au siège, à Washington DC, soit dans les bureaux nationaux et représentations résidentes dans les pays.
Voir le document "Enregistrement et information" qui explique - pour la Banque mondiale, la Banque interaméricaine de Développement et la Millennium Challenge Corporation - la manière de s'inscrire et de se tenir au courant des opportunités et des appels d'offres 
Chiffres d’affaires de l’OI pouvant générer des affaires

La Banque mondiale finance +/- 1800 projets d'investissements dans 172 pays et gère un porte-folio de 44 milliards de dollars. 
Elle acquiert bon an mal an des biens et des services pour un montant oscillant entre 15 et 20 milliards de dollars. 
Couverture géographique de l’OI

La BIRD s'occupe des pays à revenu intermédiaire et des pays pauvres solvables, alors que l'IDA se consacre aux pays les plus pauvres de la planète.

Développement de programmes associés par l’OI : Partenariats

La Banque mondiale collabore avec les autres organismes internationaux ( ONUSIDA, FEM,…) et bailleurs de fonds, les organisations du secteur privé et de la société civile , et les associations académiques et professionnelles afin de mieux coordonner les politiques et pratiques en matière d'aide à tous les niveaux — dans les pays ainsi qu'à l'échelon régional et mondial.

Développement de « stratégie pays » par l’OI : facilitation de l’accès au marché ou offre d’informations

Via des stratégies d'aide pays, c'est-à-dire les plans d'aide aux pays à faible revenu, la BM offre une formation ainsi qu’une assistance technique et financière aux fins de la conception et de l’exécution des stratégies nationales de lutte contre la pauvreté. Pour chaque pays, spécialement, les pays les moins avancés, la Banque Mondiale propose donc une assistance particulière ainsi qu’une masse d’informations utiles.

Existence de « country offices » de l’OI 

La Banque Mondiale a son siège à Washington DC mais a actuellement plus de 100 bureaux répartis dans les pays membres en Afrique, en Asie de l'Est et dans le Pacifique, en Europe et Asie centrale, en Amérique latine et Caraïbe, au Moyen-Orient et en Afrique du Nord, et enfin Asie du Sud.
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